
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Masarykova veřejná knihovna Vsetín 
Dolní náměstí 1356, 755 01 Vsetín 

tel.: 571 412 143, mobil: 720 449 454 
web: http://www.mvk.cz, e-mail: mvk@vs.inext.cz 

 

Informační centrum 
Dolní náměstí 1356, 755 01 Vsetín 

tel.: 571 441 441 
web: http://vsetin.mic.cz, e-mail: ic.vsetin@mvk.cz 

 
 

Provozní doba 
 

knihovna Dolní náměstí a Informační centrum 
pondělí – pátek: 10:00 – 18:00 

sobota: 9:00 – 12:00 (Informační centrum  
+ půjčovna 2. patro) 

 
městské pobočky Luh, Rokytnice, Trávníky 

pondělí,středa: 10:00 – 12:00 a 13:00 – 17:00 
úterý, pátek: 10:00 – 12:00 a 13:00 – 16:00 

čtvrtek, sobota: zavřeno 
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Úvod  

Vážení a milí příznivci knihovny, 
 
Měsíc listopad je pro mnohé z nás dobou neveselou, kdy venku řádí 
plískanice a ostrý podzimní vítr. I tento čas však může být příjemný, 
pokud ho strávíme v křesílku s knihou v ruce – ať už doma nebo 
v knihovně… Ke čtení vám i v tomto čísle nabízíme své tipy. A pokud se 
přece jen odhodláte do studeného dušičkového nečasu vyjít, přivítáme 
vás rádi opět na akcích, které jsme pro vás připravili. 
Z pravidelných čtvrtečních besed, jejichž přehled je součástí tohoto 
zpravodaje, bych ráda pozvala zejména všechny zájemce o literaturu a 
učitele češtiny na besedu s Jakubem Grombířem, prozaikem, 
básníkem, redaktorem Literárních novin a Psího vína (6. listopadu v 18 
hodin). Pravou vánoční náladu a  pohodu můžete prožít v úterý 25. 
listopadu v Informačním centru při „Valašských Vánocích“. 
Poslední čtvrtek v měsíci je opět věnován besedě z cyklu „Nejen vsetínští 
rodáci“ – Vsetín a jeho hrdinové. Máme také speciální nabídku pro 
malé děti – 14. listopadu vystoupí v knihovně divadelní soubor Kejklíř 
s představením Sněhová královna. 
Zveme vás i na vzdělávací akce – pokračuje Akademický rok pro seniory i 
počítačové kurzy. 
Chcete-li se společně s námi ohlédnout ještě zpět za měsícem říjnem, pak 
stojí za zmínku, že zápisu zdarma v Týdnu knihoven využilo  celkem 142  
nových čtenářů. Také se musíme pochlubit, že na Knihovnickém 
happeningu, jímž české knihovny již tradičně Týden knihoven zahajují, 
jsme letos v Kutné Hoře mezi 11 týmy zvítězili. Vítězstvím jsme získali 
nejen Kaplického chobotnici (v podobě výborného dortu), ale také čest 
uspořádat Knihovnický happening příští rok u nás na Vsetíně…. 
V měsíci říjnu jsme vydali publikaci Vsetín – město a čas. I tato kniha je 
jedním z počinů, kterým slavíme 700. výročí první písemné zmínky o 
Vsetíně. Můžete si ji v knihovně půjčit, ale také zakoupit v Informačním 
centru. 
Příjemné podzimní čtení 
přeje  
 
Helena Gajdušková 
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Přečtěte si, co nás zaujalo  
 

Cormac McCarthy: Cesta 
 

Ve svém románu, za který získal v roce 2007 Pulitzerovu cenu, se Cormac 
McCarthy pustil tentokrát do žánru sci-fi a napsal svou vizi naší Země po 
jakési blíže neurčené katastrofě. Cesta se nečte lehce. Děj se nikam moc 
neposunuje, v knize se stane jen málo věcí. McCarthyho román je přesto 
nádherný a jenom stěží se od něj odtrhnete. 
Svět se dělí na dobré a zlé lidi. A ty dobré je těžké nejen potkat, ale také pak 
poznat. Jak říká stařec, na něhož ústřední dvojice jednoho dne narazí: "Kde 
nemůžou žít lidi, bohům se nedaří o nic líp. Taky to pochopíte. Je lepší být 
sám“. Otec se synem putují šedivou zimní krajinou a děsí se každého 
náznaku, že nejsou sami, kdo přežil. Není to o ničem jiném než o holé naději 
zůstat naživu do příštího dne, nepromoknout, nezmrznout, sehnat jídlo, 
vyhnout se nebezpečí, přespat v bezpečném úkrytu. Jít dál, pokračovat 
v životě, který by v dnešní době životem nikdo z nás nenazval. Dvojice putuje 
jenom s tím, co uveze jejich nákupní vozík a co občas najdou v prázdných 
domech. Pro otce je to cesta obtížná ve všech směrech. Odolává zlým snům, 
myšlenkám na sebevraždu a musí zajistit obživu... A také čas od času 
promluvit se synem. Protože jinak by, než dojdou k oceánu, mohli utonout ve 
vlastním mlčení. Jejich cílem je mořské pobřeží, ale i tam se samozřejmě 
ukáže, že naděje už neexistuje. Nebo snad ano? 
Hana Malá 
 

Stephen Clarke : Merde! Rok v Paříži 
 

Stephen Clarke, britský novinář a spisovatel, rok pracovně působil v Paříži. 
Zážitky ze života ve francouzské metropoli byly natolik silné, že se rozhodl 
podělit se o ně se svými přáteli. Díky tomu můžeme velmi zábavnou formou 
sledovat reálný život Paříže a jejích rozmanitých obyvatel. Ve svých 
autentických zážitcích líčí maléry, které vznikali při jeho snaze naučit 
Francouze pít „čaj o páté“ v typicky anglických čajovnách a při hledání své 
osudové lásky. Velmi přesně, i když s lehkou nadsázkou a ironií, zachycuje 
tradiční konzervativnost Francouzů vůči všemu, co není francouzské. Kniha 
si čtenáře získá od první stránky především svým lechtivým vtipem i 
nečekanými postřehy ze země, která je lákavá i pro mnohého z nás. 
Hanka Pekárková 
 

Seznam dalších novinek ve fondu knihovny naleznete na: http://www.mvk.cz/recenze 
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Představujeme… 

 
Komunitní klub (součástí je hudební oddělení, čítárna a studovna) je 
umístěn ve 3. patře budovy knihovny na Dolním náměstí 1356. Je 
situován v moderním otevřeném prostoru a prezentuje nové trendy 
v knihovnictví a společnosti. Splňuje náročné požadavky propojení 
klasických knihovnických služeb a komunitních aktivit. Jako jeden 
celek, ve kterém mohou návštěvníci studovat, číst, poslouchat hudbu 
nebo jen odpočívat, působí čítárna novin a časopisů, hudební 
oddělení, studovna, oddělení s regionální literaturou a příjemně 
působící prostor pro děti a mládež.   
Komunitní klub slouží jako místo setkávání jednotlivců i zájmových 
skupin.  V dopoledních hodinách slouží K klub zejména k návštěvám 
škol,  pro které jsou organizovány besedy a setkání s lektory na téma 
prevence negativních jevů, občanská společnost, témata literární, 
společenskovědní. Probíhají zde workshopy, společná veřejná čtení, 
akademický rok pro seniory, Prázdninová knihovna, atd. Klub 
poskytuje služby všem návštěvníkům a trvale se orientuje na  
individuální i kolektivní práci s mladými lidmi. Je zde také možnost číst 
si nebo hrát nejrůznější stolní společenské hry, které si lze zapůjčit 
přímo u výpůjčního pultu. Odpoledne slouží prostor studentům, 
maminkám s dětmi, seniorům aj. pro jejich volnočasové aktivity. 
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Osobnost měsíce 

 

Zlata Calabová 
výtvarnice 
* 2.11.1952 
 
Zlata Calabová se narodila 2. listopadu roku 1952 ve Zlíně. V letech 
1968 až 1972 studovala Střední umělecko-průmyslovou školu v 
Uherském Hradišti u profesorů Jašky, Nikla a Dudeška. Od roku 1975 
žije ve Valašském Meziříčí, kde se začala věnovat práci s dětmi a 
mládeží. Navrhovala hračky a později se soustředila na vlastní 
malířskou a výtvarnou tvorbu. Nejvíce při své práci využívá dřevo, sklo 
a kov. K okruhu jejích uměleckých zájmů patří například obrazy, 
koláže, malované objekty a šperky. Hra s barvou je doménou tvorby 
Zlatky Calabové. V rozmanitých námětech se otevírá svět plný 
fantazie a romantiky. Setkání s tímto světem vyvolává příjemný pocit, 
něhu a barevnou zářivost. Jedním z nejčastějších motivů jsou hlavy 
žen, které připomínají spojení krásy a tajemství. Samostatně vystavuje 
od roku 1992, uskutečnila 11 samostatných výstav. Od roku 1973 se 
zúčastňuje kolektivních výstav doma i v zahraničí (Holandsko, Itálie, 
Německo, Rakousko).  
 
Svými pracemi je zastoupena v soukromých sbírkách v ČR, Francii, 
Holandsku, Itálii, Německu, Švédsku, USA a dalších zemích.  
 
Více informací o Zlatě Calabové najdete v databázi regionálních 
osobností (Katalogy a databáze � Regionální bibliografie). 
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Akce pro veřejnost 

Akce pro seniory 

AKADEMICKÝ ROK PRO SENIORY 
 

• Modul 3: Psychologie, trénink paměti, mezigenerační vztahy 
 

vždy v úterý: 4.11., 11.11., 18.11., 25.11., 2.12. 
v době od 9.00 do 11.30 hod. 

 

Akce pro děti a mládež  

• středa 5. listopadu, 13:00 - 16:00 hodin, K klub (3. patro) 
TWISTER 
přijďte si s ostatními poměřit ohebnost vašich těl a končetin a zahrajte si s námi 
Twister 
 

• středa 19. listopadu, 13:00 - 16:00 hodin, počítačová učebna (1. patro) 
GAMEZONE 
počítačová lekce aneb co ještě nevím o počítači 
 
• pátek 14. listopadu, 17:00 hodin, společenský sál knihovny 
SNĚHOVÁ KRÁLOVNA 
divadelní představení pro děti 
vystoupí divadelní soubor Kejklíř Praha 
 

• Kamarádka knihovna - soutěž o nejlepší knihovnu pro děti  
více informací na www.kamaradkaknihovna.cz 

• O poklad strýca Juráša – vyhlášení dalšího ročníku dětské literární 
soutěže, tentokrát na téma „Kamarádství“; více info na www.mvk.cz 

• Nabídka vzdělávacích aktivit pro školy  
více informací na  http://www.mvk.cz/nabidkaskolam 

 

Vzdělávání, kurzy, semináře 
 

Počítačové kurzy pro veřejnost: 
• Kurz Psaní textů 
Obsah kurzu: Pořizování textu v dokumentu, úprava písma, číslované 
seznamy, seznamy s odrážkami, ohraničení textu a stránek, práce s obrázky 
a jednoduchými tabulkami 
Termín: 3., 5., 10. a 12. listopadu  
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Čas: 18.00–20.15 
Časová dotace: 12 vyučovacích hodin 
Cena kurzu: 500,- Kč 
 
• Kurz Práce s tabulkami 
Obsah kurzu: Tvorba tabulek, úprava buněk, zadávání jednoduchých funkcí 
do buněk, základní matematické operace, práce s grafy, tisk tabulek a grafů 
Termín: 24., 26. listopadu, 1. a 3. prosince  
Čas: 18.00–20.15 
Časová dotace: 12 vyučovacích hodin 
Cena kurzu: 500,- Kč 
 
Kontaktní osoba – podrobné informace: 
Jana Krajčová, tel.: 571 448 074, e-mail: jkrajcova@mvk.cz 
 
Počet účastníků je omezen, o pořadí rozhoduje datum podání přihlášky.  
V případě nenaplnění požadovaného počtu min. 10 účastníků bude 
kurzovné vráceno nejpozději 
v den původního plánu zahájení kurzu. 

 

Besedy v měsíci listopadu 
 

• čtvrtek 6. listopadu, 18:00 hodin, společenský sál knihovny 

BESEDA S JAKUBEM GROMBÍŘEM 

setkání s prozaikem, básníkem, redaktorem Literárních novin a Psího vína 
večerem doplněným autorským čtením provází Pavel Kotrla 

akce je finančně podpořena Ministerstvem kultury ČR 

• čtvrtek 13. listopadu, 18:00 hodin, společenský sál knihovny 

SPOLEČENSTVÍ VLASTNÍKŮ JEDNOTEK II 

přednáška pro vlastníky bytů a nebytových prostorů spojená s diskusí nejen o 
návrhu nového zákona o vlastnictví bytů 

přednáší Naděžda Klainová, autorka publikace a řady článků o společenství 
vlastníků jednotek 
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• čtvrtek 20. listopadu, 18:00 hodin, společenský sál knihovny 

STO LET PŘEHRADY BYSTŘIČKA 

beseda s Pavlem Kotrlou u příležitosti stého výročí zahájení provozu jedné z 
nejstarších českých přehrad doprovázeno projekcí unikátních historických 
fotografií 

akce je finančně podpořena Ministerstvem kultury ČR 

• čtvrtek 20. listopadu – pátek 21. listopadu, Informační centrum 

PRODEJNÍ VÝSTAVA 

prodejní výstava autorských prací a výrobků maminek a přátel RMC Sluníčko 

výtěžek bude využit na provoz mateřského centra 

vernisáž výstavy proběhne 20. listopadu v 10:00 hodin 

• úterý 25. listopadu, 16:30 hodin, Informační centrum 

VALAŠSKÉ VÁNOCE 

přijďte nasát trochu pohodové předvánoční atmosféry…  
valašští lidoví umělci, přiblížení tradičních valašských zvyků a obyčejů v období 
Vánoc  

projekt je finančně podporován Městem Vsetín 

• čtvrtek 27. listopadu, 18:00 hodin, společenský sál knihovny 

VSETÍN A „JEHO“ HRDINOVÉ 

beseda v rámci cyklu „Nejen vsetínští rodáci“ 
Josef Sousedík, Luděk Fajkus, Bohumil Peroutka 
moderuje Lubomír Gajdušek 
akce je finančně podpořena Městem Vsetín 
 

Připravujeme: 

• čtvrtek 4. prosince, 18:00 hodin, společenský sál knihovny 

VSETÍN A „JEHO“ PŘEDSTAVITELÉ 

Závěrečná beseda v rámci cyklu „Nejen vsetínští rodáci“ 
Květoslava Othová, Iveta Táborská, Lubomír Gajdušek, Jaromír Kudlík 
akce je finančně podpořena Městem Vsetín 


